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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

7.- Pregunta N.º 84, formulada al presidente del Gobierno, relativa a prioridades del Gobierno para el nuevo curso 
político, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/5150-0084] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 7.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 84, formulada al presidente del Gobierno, relativa a prioridades 

del Gobierno para el nuevo curso político, presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta la portavoz del Grupo Popular, Sra. Sáenz de 

Buruaga.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias, presidente, y la doy por formulada.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Contesta el Sr. Revilla, presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): También aquí desde el escaño brevemente. 
 
Mire el objetivo principal es conseguir hacer unos buenos presupuestos este año, conseguir hacer unos muy buenos 

presupuestos este año que den respuesta al gran reto que tenemos ante el panorama que hay de coste de la energía y de 
incidencia tan desfavorable en cantidad de familias de esta guerra de Ucrania y Rusia.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, presidente.  
 
Turno de réplica, la señora diputada.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias, señor presidente. 
 
Pues esto empieza bien y espero que termine bien presidente, porque si hoy le formulo esta pregunta es con el ánimo 

de arrimar el hombro, con el ánimo de seguir siendo útiles a los ciudadanos y seguir planteando propuestas, soluciones a 
sus problemas, que es lo que corresponde a un partido que es la alternativa de Gobierno.  

 
La situación económica es complicada, eso lo sabemos todos, otra cosa es que algunos prefieran seguir disfrazados 

de optimismo, pero la realidad es la que es. Las familias y las empresas lo están pasando mal y lo van a pasar aún todavía 
peor si nadie lo remedia. 

 
Ya es tarde para empezar a gobernar, y esto no va de esprintar, así que mal van a poder hacer ustedes en 8 meses 

lo que no han sido capaces de hacer en 8 años o si ustedes lo prefieren, en 16. De hecho, ya nadie lo espera. Ahora bien, 
lo que hay que exigir al Gobierno en este tiempo de descuento es que centre todos sus esfuerzos en afrontar la emergencia, 
en dar una respuesta a una Cantabria en situación límite, porque si continúan sin hacer nada dentro de 8 meses pues no 
habrá ni muebles que salvar en esta región. 

 
No hay nada más importante, señor presidente, ni tampoco más urgente para los cántabros que una política fiscal y 

presupuestaria que sirva para frenar la ralentización económica y minimizar daños, para ayudar a las familias que se 
encuentran cada día en una situación social y económica más comprometida por la inflación galopante, la subida de los 
suministros, ahora de las hipotecas o por el curso escolar más caro de las últimas décadas y también para proteger y devolver 
la competitividad a un tejido productivo acorralado por una crisis energética, los desorbitados costes de producción, o una 
fiscalidad insoportable.  

 
Nosotros lo tenemos muy claro. Tiene usted en sus manos un instrumento poderosísimo, la política fiscal, una política 

fiscal para bajar impuestos a los cántabros, empezando por deflactar ya mismo la tarifa autonómica del IRPF para todas las 
rentas inferiores a 60.000 euros, una medida que tiene un efecto directo y que ha incrementado de manera inmediata la 
renta disponible y el poder de compra de los ciudadanos, y más renta, presidente, usted lo sabe, es más consumo, es más, 
son más ingresos, es más inversión, es más crecimiento y también es más empleo, y yo creo que esa es la mejor manera 
de frenar la recesión, dejar el dinero en el bolsillo de los ciudadanos, en lugar de darle cheques con cargo a los impuestos 
que ellos pagan, puede y debe hacerlo, y si no lo hace será por motivos puramente ideológicos, pero no por motivos 
económicos, porque este año lo sabe, su Gobierno va a recibir 258 millones más de ingresos a cuenta del Estado, de esos 
258 además, 167, provienen del IVA y del IRPF de lo que los cántabros hemos pagado de más. Así que solo le estamos 
pidiendo al Gobierno les devuelva al menos una parte de lo que han pagado de más, 70 millones de euros para aliviar la 
inflación. Le estamos pidiendo que siga el ejemplo de otras comunidades gobernadas por el Partido Popular que han 
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deflactado, pero también, por ejemplo, del País Vasco o de Navarra, donde los socialistas, el Partido Socialista, han aprobado 
estas rebajas de impuestos.  

 
Segunda preocupación, se ha hablado aquí, el deterioro de la sanidad pública regional. Ya sé que la sanidad no va 

con usted, ya sé que eso es cosa de sus socios, pero de verdad que le pide hoy que escuche a la calle, que pregunte por 
qué no hay un cántabro, que no tenga una queja sobre el funcionamiento del servicio público de salud. Teníamos una sanidad 
de primera división, tiene usted razón, señor portavoz de Ciudadanos, que están relegando ustedes a tercera regional, a los 
puestos de en medio o de mitad del escalafón, un escándalo presidente, es una vergüenza que mientras los ciudadanos no 
reciben la atención que se merecen el consejero de Sanidad se dedique a un único, a lo único que le importa, que es al 
enchufismo y al rédito electoral, Sr. Pesquera, con decisiones torpes, sectarias y puramente ideológicas que están agravando 
todos los problemas, yo lo siento, pero le están a usted engañando con el asunto, por ejemplo, del transporte sanitario. Si 
usted si quiere, presidente, yo me ofrezco, nos sentamos y se lo explico, pero no se deje engañar, de verdad, no se laven 
las manos también en esto porque esta no es una decisión que pueda tomar un Gobierno a 8 meses de unas elecciones y, 
sobre todo, porque va usted a hipotecar el presupuesto sanitario y es justo lo que nos faltaba, más caos en la gestión, más 
escándalos, más conflictos, más déficit y más deuda.  

 
En definitiva, Sr. Revilla, seguimos dispuestos a ayudar a los cántabros en lo que haga falta, pero lo que no vamos a 

hacer es dar comba para que ustedes sigan saltando y cometiendo errores. Eso o ante eso tolerancia cero. Nosotros estamos 
aquí para atender la urgencia social de los cántabros, no la urgencia electoral de este Gobierno ni de la parte socialista de 
este Gobierno, pero usted elige, sí en su Gobierno busca el diálogo y el consenso con el Partido Popular acertará, yo ya le 
anticipo que nosotros vamos a redoblar nuestros esfuerzos y el diálogo paran no añadir más incertidumbre a Cantabria en 
un año electoral, para que el presupuesto de 2023 pueda ser un presupuesto pactado, que nos valga a todos, gobierne quien 
gobierne, para después de las elecciones de mayo.  

 
Para nosotros es muy sencillo. No tiene que valer al Partido Popular, no tiene que valerle al Partido Regionalista, ni 

tampoco al Partido Socialista, tiene que valerle y tiene que servirle a Cantabria y a los cántabros, y desde este momento, en 
la primera sesión de este curso político y este inicio de curso, le tiendo la mano para que así sea. Muchas gracias. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, señora diputada. 
 
Presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE CANTABRIA (Revilla Roiz): Pero vamos a ver, ¿usted cree que ante la 

que está cayendo a nivel mundial, que hasta los alemanes no saben qué medidas tomar, Alemania ha sido el faro económico 
de Europa, usted cree que esta, que está cayendo está la solución aquí? ¡Hombre, por favor!  

 
Mire, aquí lo que tenemos que hacer dentro de lo que cabe, pues es lo que estamos haciendo, que no va tan mal 

esto. Yo sé la que nos viene encima y puede ser verdad lo que dicen algunos, que vamos a entrar en una recesión tremenda 
a partir del invierno, pero nosotros tenemos que levantarnos todos los días con la ilusión de que no va a ocurrir eso y seguir 
trabajando como estamos trabajando para que los datos de Cantabria, pues sean unos datos buenos. Que hayamos 
conseguido tener un verano donde, desde luego no se atisba por parte de los que han venido aquí, esa crisis, y si llega, 
pues tendrán que tomarse medidas, pero no en el ámbito de una comunidad autónoma, ni siquiera de uno de los países, 
tendrá la Unión Europea lo mejor que adoptar, alguna medida como la que adoptó con la pandemia de decir, bueno, vamos 
a ver si frenamos esto, porque si no nos vamos todos al garete. 

 
Vamos a ver, es que el latiguillo este, el dinero donde mejor está es el bolsillo de la gente. Pues si eso es la teoría 

siempre, pues de una derecha que apuesta, pues, por la economía ultraliberal, mientras que nosotros, que no somos ni 
marxistas, ni comunistas, pues mantenemos que ahora lo que no hay que hacer es bajar impuestos, sino atender a la gente 
con medidas como las que estamos llevando a cabo, con un presupuesto que va a llegar aquí a la Cámara con un crecimiento 
del 5,3 con unos fondos europeos que van a llegar al año, que viene de 140.000.000, con 98, que ya están incorporados en 
el presupuesto de este año e intentar que eso revierta en el beneficio de la gente. Ese es el instrumento que tenemos, un 
presupuesto.  

 
Hombre, si todo estuviera en que se bajara el IRPF a los cántabros, la solución de la que se nos estaba viniendo 

encima. No, no. Bueno, está muy bien para decírselo a la gente y que su electorado que cree en eso, pues nada, oye, siguen 
firmes en que el dinerito para nosotros, pero nosotros también tenemos una responsabilidad con la educación, con la 
sanidad, con la inversión pública, creemos que estamos en la media del pago de impuestos que tienen los españoles, no es 
muy diferente de lo que tienen algunas comunidades donde gobiernan, como en Galicia, etcétera, y atravesamos una 
situación ahora muy especialmente dura, porque Cantabria es una de las regiones que mayor industria tiene electrointensiva, 
y estamos pagando las consecuencias. Y desde luego, no vamos a poder desde aquí arreglar la situación si no hay una 
medida global europea, primero de España, y luego de Europa, porque hay más afectados en esta situación, no solamente 
a los cántabros, estamos más comunidades, Galicia es una de ellas, Asturias, el País Vasco, Cantabria y Europa; en general.  
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Si no hay medidas importantes a nivel europeo, pues aquí lo que tenemos que seguir es trabajando con unos 

presupuestos expansivos e intentar que esos agoreros que preconizan un desastre pues no acierten, no acierten. Puede ser 
que puedan acertar, pero yo me resisto, yo no quiero ser pesimista. Yo quiero ser optimista e infundir a la gente ánimo, que 
es lo que hay que hacer en una situación de estas, de que las cosas no van tan mal y que pueden tener solución si desde 
arriba, desde Europa, desde España, se coordinan políticas que puedan ayudar a las comunidades autónomas. 

 
Quién pretenda que con una bajada del IRPF de los cántabros arreglamos el problema de la guerra de Ucrania o 

cambiamos la situación económica de la región, vamos, está muy equivocado. Yo respeto esa teoría del PP, de siempre, la 
misma cantinela, pero también ha de respetar que hay otros que tenemos otros criterios y nosotros no estamos, como dicen, 
a veces ustedes, abrasando a la gente impuestos. Estamos en la media, como se ha demostrado aquí reiteradamente cada 
vez que hemos tenido oportunidad de expresarnos. Se tergiversan datos, pero la realidad es que Cantabria no cobra a los 
ciudadanos, más de lo que cobra la media de las comunidades autónomas, más allá de una que es esa favorita de ustedes, 
que es Madrid, donde se pueden permitir el lujo; incluso de no cobrar nada porque ya pagamos todos cada vez que vamos 
allí dos días a la semana o más, porque aquello es un pulpo que absorbe a todo el conjunto de España, con una situación 
de capitalidad como la que tiene Madrid, donde todos los centros de decisión, todos los aeropuertos, trenes y tal, acaban allí 
como no van poder bajar los impuestos. Tema es llevar a cabo una política en una región como la nuestra, envejecida 
orográficamente complicada y llevar adelante una buena educación, una buena sanidad y que vayamos saliendo adelante. 
Eso sí que tiene mérito ahora en Madrid, claro que no hace falta que cobren impuestos si pagamos todos allí. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Muchas gracias, presidente.  
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